PELIEHUE KBALOPATHbIX
YPABHEHUN

o AzepbangrxaHckon Pecnybsinku
MuHuncrepcreo Obpa3zoBaHnNs

o Fopoa raHAa>ka noJsiIHass cpegHsasn
wkosna N°2 nmeHn Axmega [A>xkaBaga
lNpenogaBarenb: Nag)>xmneBa C




Llenun ypoka

pa3BuUTne BHUMaHUA, MbILLJTIEHUNA;

N3y4yeHmne HOBOro NpuemMa peLleHns
KBadpaTHbIX YypaBHEHUU MO OPMYIe;

NPMBUTNE aKKypaTHOCTU B paborTe.

NOBTOPEHME N3y4eHHOro MaTepuana;



3agayun ypoka

1. BbiBeCcTn OpMYJibl KOpHEN
KBaApaTHOro ypaBHEHUS U
3aKpennTb U3y4YeHHbI MaTepuan
peLeHnsaIMmn NpmMMepos.

2. PasBMBaTb HaBbIKU C
caMocTosiTeNIbHON paboThl.

3. BblpabaTtbiBaTb YMeHMe ciylaTh
OTBETbI YUUTENSA U YUaLLUXCH.

ax’ +bx+c=0



[loemopeHue

YTO Takoe KBagpaTHOe ypaBHeHUe?

YpaBHeHWe BNAa ax’ +bx+c =0

roe a,b,c — 3aaaHHble yncna, a + 0, x — Hen3BecTHoe
(He3aBMCMMaa nepeMeHHast) Ha3blBaeTCcs KBaApaTHbIM.

ﬂBHﬂeTCﬂ J1IN KBa.qpaTHbIM ypaBHEHVIe:
D 48x> —x*—-9=0

) _2x*+3x+5=0 ?

Kak HasbiBaloTCA KO3dppUUmneHTbl a, b, ¢
?



[ loBTOpPEHME

Kakue 6bIBaloT KBagpaTHbIe YPaBHEHUS?
2
ax” =0
YpaBHeHMs BuAA ax’ +bx=0

ax*+bx+c=0
rae a,b,c — HeKOTopble YMcna, OT/IMYHbIE OT HYNSA -
Ha3blBalOTCAd HENOJZIHbIMUM KBapPaTHbIMUA
YPaBHEHUAMMN.

Kak pewsaetcs ypaBHeHue. ; rae d >
07 ’



PeweHne 3anau

Penienue a)
KapTouka 1 4x° +12x+9=x"-2x+3x-6

a) lNpuBeanTe ypaBHEHUNE: | 4x> +12x+9—x>+2x-3x+6=0
: 3x2 +11x+15=0

gy X+ = (@EIE=2 1 pejienne o)

6) PewunTe ypé’éi—ﬁééﬁh ¢=01 5y°-2=5y"—y+10y-2

9y =0

5" =2=(y+2)(5y-) | y=0

OtBer:y=0.




PeweHune 3agad

KapTtoyka 2

X +(1=-x)(1-2x)=x
YpaBHEHUEM BUNAA

ax* +bx+c=0
6) PewunTte ypaBHeHuUe:

2a° —(az+1)2 =-2-(a—4)

a) 3aMeHunTe ypaBHeHue:

Pemienue a):
X +1-2x—x+2x"-x=0
3x*—4x+1=0
Penrenue 0)
2a° —(a” +2a+1)=—-2a+8;
2a°—a*-2a-1=-2a+8;
a’=09;
a, =+3,a, =-3.

OtBer:a,,, = 13.



PewweHne 3aaad

Pemienuea) : Pemenne 0)
KapToyka 3 7.(x* =1) =0 - (5x—2) =0,
a) PelwnTb ypaBHeHUe: | x*-1=0, x=0
2 X2 21, leZil. :5x_2:0’
Tx"=T7=0 o : 1 1 =0
6) Pewuntb ypaBHeHMe tBeT: x, =1, x, =—1. >
5x2 —2x=0 N 5
B) PelunTe ypaBHEHUE: |pemenne 5): Otser: x, =0,x, =04,
2 —_
2 +8x—-10=0 X +2x-4+16=10+16,
(x+4)° =26,
x+4:4_r\/%,
x1,2=—4i«/%.

Oteer:x , =—4%+ J26.



3y4yeHne HOBOro
Martepuana

N3 ncropum KBagpaTtHbiX ypaBHeHui (coobuieHune).

HenonHble KBagpaTHbIE YPaBHEHUA U YaCTHble BUAbI
MNOMHbIX KBAAPATHbIX YPAaBHEHUN x° —x =g yMenu
pewaTb BaBUIOHSAHE (MPpUMEpPHO 3a 2 TbICA4YN NeT 40 HOBOWU
3pbl). HekoTopble BMUAbl KBaAPaATHbIX YPAaBHEHNI peLllanu
ApeBHerpeyeckme MateMaTuKuM, CBOAS UX pelleHne K
reoMeTpnyeckmMm nocTpoeHusam. lNpaBunno pelleHuns
KBaApaTHbIX YpaBHEHUWN, NpUBEAEHHbIX K BUAY
ax” +bx+c=0

roe a > 0, gan nHAnnckun ydéHoin bpaxmarynta (VII B.).
BbiBOA4 pOpMYNbl KOPHEW KBAAPaATHONO ypaBHeHUs B o6LleM
Bnae nmeetcd y Bunertra, ogHakKo OH Npu3HaBas TOJIbKO
MnonoXurtenbHble KOpHU. UTanbaHckmne matemaTtukm XVI B.
YUNTbIBAKOT NOMUMO MOJIOXUTENbHbIX N OTpuuaTesibHble
KopHU. Jinwb B XVII B. 6naronapsa Tpyaam XXupapa,
[ekapTa, HblOTOHa 1 Apyrmnx y4éHbiX cnocob pelieHnd
KBagpaTHbIX YpaBHEHUN MPUHMMAET COBPEMEHHbIN BUA.



VIVl'lJJ eV E N § O NG IF I\ 8§

KOpHeU KeadpamHozao
VpasHeHUs

[To3HaKoOMMMCA C elé OHUM CnocoboM peLleHus,
KOTOPbIN MO3BOAUT ObICTPO HAaXOAUTb KOPHM
KBaApaTHOro ypaBHEHMUS.

NonpobyeM 3To caenaTtb B NMPoOLIECcce BbIMOSIHEHUS
MaTEMATUYECKOro AUKTaHTA.

22
S .
g%éﬁ 1bT€ NpegerbHO BHUMAaTEbHbI,
&1 rapanTechb caenartb Bce camMu!!!




JlukmaHm

1.  YMHOXMM o06e yacTu ypaBHeHus gx> +bx+c =0

Ha 4a; 4a’x* +4abx +4ac =0
2. [lepeHecéM cBo60OAHLIN YflIeH BMNpaBo:
4a’x” +4abx = —4ac

3. [JononHuM neByto YaCTb YPaBHEHUS A0 MNOJIHOIO
KBaJpaTa, ANs Yero K o6emm yactaM ypaBHEHUS

npn6asuM Mo h? -

(2ax)> +2-2ax-b+b’> =—4ac+b’

cnenoBaTeNbHO,

(2ax+b)* =b”> —4ac



JlukmaHm

Tak Kak  p* —4ac > 0, TO, NCNOJIb3YS N3BECTHYIO
eopemy,

uMeeMm: 2ax+b = i\/b2 —4ac, oTKyAa

2ax:—bi\/b2_4ac, x:—bi\/b2_4ac.

o Mbl nonyymnmn dopmyny ans BbIUMCIEHIA KOpHeW
KBaApaTHOro ypaBHeHusa. CKOJIbKO BCEro KopHeu ?

o BBeném obosHaueHne ) —pH? _4gc. OTO UUCIO -
AVCKPUMWHAHT KBaApaTHOro ypaBHeERMA. Toraa dopMyna

KOpHeM anHVlMaeT BUL.
—bt~D
X2 = )

2a
roe b, a — KoadpPuumMeHTbl KBAAPaTHONo ypaBHEHMUA.




D =b" —4ac, ﬂUKmaHm

echn D > 0, TO ypaBHeHMEe UMeET ABa KOPH4H;
ecnn D = 0, TO ypaBHeHUe UMeeT O4HO pelleHune;
ecnn D < 0, TO ypaBHeEHNE He UMEET KOPHEMN.

[Mpumep. Pewure ypasHenve 55 —6x +1=0,
a=5 b=-6, c=1,
D=b"—4ac=36-4-5-1=36-20=16>0

Cne,u,ng_a_Teano, YpaBHEHNE UMEET ABa pPa3J/INYHbIX KOPHA,
Hangem mnx.

__—bxJyD 6416 64
hTak, 2a 2.5 10

x,=1,x,=0,2. Otger: x, =1,x, =0,2.



PaboTa c Tabnuuen

Hangem X;, X, - KOpPHM KBagpaTHbIX YpaBHEHUIA.

Ecnu a=1,b=5,c=4,D=9>0,-z[BaKopHﬂ\/B:S,
~5+4/9 ~5+3 ~5-3
X, = , X, = =—1, x,=——=-4.
’ 2 2 2
YpaBHeHue a b c | D=b—4ac | /D X, X,
X’ +5x+4=0 1! 5 4 o 3 1 — 4
—2x +x+3=0] -2 1 3 25 5 — 1 1,5
6 +3=0 6| 0| 3| —72 | — — —
W= -Tx 4| 71 0 49 7 o | —1,75
9x* —6x+1=0 9 -0 1 O 9) 1/3




CamocmosmersribHas
paboma

o [MpoBoautcsa no rpynnam (anddepeHUnpoBaHHas,
C UCMOSIb30BaHMEM KonnpoBasibHOW ByMaru).

o 3ajaHusa onsa rpynn — Ha KapTo4ykax.

KeanpaTHOE ypaBsHeHue

D=0 NUCKPUMHMHEH D=0
ND=H%— 43
lD=D

—b +AfD —b =D —b 5
= | Ho= X=X=—— KoOpHEW HE CY LW ecTBYeT
23 23 2a

X4




CamocmossimernibHas

paboma
1 rpynna
a) PewnTe ypaBHeHME x> +4x+3=0.
: —4+2

Pellenne: n—16-12=4>0, x,, = ; 4 =—lx,=-3.
OTBEeT: x, =—1,x, =-3. 2
6) ,El,ononHMTeanoe

ananne: 7x* +8x+1=0.
PelwweHune:

_Q+ _ _
D=64-28=36>0, xl,zz%; X, = lj _%9)62:%:_1
, |

OTBeT: X =——,x,=—1

7



CamocmossmernibHas

paboma

2 rpynna

a) PewunTte ypaBHeHMe (x+4)" =x+6.

PelleHne: X’ +8x+16—-6-x=0, x*+7x+10=0,
D=49-40=9>0, D=3, x -3y _5 =2

OTBET: X, =—5,x, = 2. 2

6) JononHutenbHoe

3apaHue: (x—2)(x+2)=5x-10.
Pewenne: x> _4=5x-10, x> -5x+6=0,
+
D=25-24=1>0, x _otl 6 4
1,2 y  ox=—=3x,=—=2.
OTBeT: 2 2

x, =3,x, =2.



CamocmosmeribHas

paboma
3 rpynna x*4+3x x+7
PelwnTb ypaBHEHUE: = :
. 2 4
PeweHune:
4(x2 +3x)=2(x+7), 4x* +12x-2x-14=0,4x> +10x-14 =0,
D=25+56=81>0, D=9, x -2 1, _3l
OTBeT: | 4 2
X :1,X2 :—35.
6) JononHuTenbHoe 3a4aHune:
x—3)(x+3)=5x—-13.
PeweHne:
x*—4=5x-10, x*-5x+6=0, *
5+1 6 4
D=25-24=1>0, x,, =—,x, =—=3, x, =—=2.
OTBeT: ’ 2 2 2

x, =3,x,=2.



odiiviluviic ROpPAVI b 11OPALRC
BO3pacTaHUa U NpovYnTanTe
3allndpoBaHHOE CroBO

OTtBeT: |1 rpynna |2 rpynna |3 rpynna

1;—3 5;:—2 1'—l
° s > 2

_5, _3_, _39 _29 —1, 1.

y M H H I H




ITor ypoka

Jlucm camMooueHKu

©.1.0.
y4alerocs

VYcerHag
pabota

PabGora ¢
KapTOYKOM-
3aJJaHuEM

BriBon
dopmyIbl

3arnoiHeHe
TaOIHLIBI

Pewenne
3aja4
M0 Y4eOHUKY

Pesynbrar
caM.paboThI
B TpyIITIe

Uror




Mornooumbli!!!

OueHume cmereHb CJZIOXXKHOCM! ~""0Ka.
Bam 61510 Ha ypokKe: -
¢ nerxo;
¢ 06bIuHO;
¢ TpyaHo

OueHume cmeneHb 8alWle20 yCB8OEHUS
Mamepuana:

¢ ycBOMM NONHOCTLIO, MOTY MpUMaLTL -

¢ ycBovn nonHOCTLIO, HO 3aTpyA
NPUMEHEHNN;

¢ ycBouwn yacTnyHo;
¢ He yceoun.




